
中国石油天然气股份有限公司大庆石化分公司
化肥厂水汽循环水1#塔5#间木结构、填料整体更换项目

（项目号：A-化肥-2016-01 ）

材料明细及采购技术附件2
化肥厂机动科

2016.1.19

材料采购技术条件确认会签表
	二级单位名称
	化 肥 厂

	装置名称
	循环水装置

	设备名称
	冷却塔

	设备规格型号
	Marly-600

	设备位号
	1#塔5#间

	负责人
	签　　字
	日　　期

	分厂水汽车间
	
	

	分厂机动科专业主管
	
	

	分厂机动科主管科长
	
	

	公司机动设备处
	
	

	
	
	


一、概述

中国石油大庆石化公司化肥厂1#塔为美国马利塔型号为Marly-600，塔体主结构为木结构横流塔，其中5#间已经运行多年，木结构损坏严重，震动较大，薄膜填料、收水器、喷头、吊架等冷却塔部件需整塔进行大修理，塔体木方急需进行更换。

2、 冷却塔运行参数

1）天气参数

进塔空气干球温度： 26℃    进塔空气湿球温度： 24.3℃

大气压力P：96000Pa    极端最低气温：-39.3℃

极端最高气温：38.3℃   月平均最高气温：28℃

2）运行工艺参数

进塔水温t1：  40℃    出塔水温t2：   30℃

塔单塔水量Q： 3000m3/h

3）运行风机参数   

风机额定风量为280×104m3/h,  风机直径：8.53m

3、 大修范围及性能保证

3.1、风机、电机、风筒、塔顶走台板利旧，其余全部更换包括整个木结构塔体和塔内部件，具体更换数量详见材料供货范围。

3.2、大修后性能保证(循环水正常设计工况下运行)

3.2.1单塔处理水量                 ≥ 3000m3/h

3.2.2给水温度                     ≤30℃

3.2.3飘水损失                     ≤ 0.001%

3.2.4年连续运行时间保证值         ≥ 8000小时

四、材料供货范围
1、材料采购明细表

	序号
	名称
	材质
	规格型号
	单位
	数量

	1
	5#整间防腐木材
	北美花旗松
	各规格
	m3
	87

	2
	螺栓（双螺母及双大垫）
	316
	M12×270
	支
	80

	3
	螺栓（双螺母及双大垫）
	316
	M12×240
	支
	220

	4
	螺栓（双螺母及双大垫）
	316
	M12×230
	支
	4200

	5
	螺栓（双螺母及双大垫）
	316
	M12×180
	支
	800

	6
	螺栓（双螺母及双大垫）
	316
	M12×160
	支
	600

	7
	螺栓（双螺母及双大垫）
	316
	M12×120
	支
	300

	8
	螺栓（双螺母及双大垫）
	316
	M10×160
	支
	300

	9
	单头外六角螺栓（含螺母及双大垫）
	316
	M8×70
	支
	600

	10
	麻花钉
	316
	3寸
	Kg
	200

	11
	抗剪板
	不锈钢
	原塔标准构件
	付
	180

	12
	结构环
	陶瓷
	原塔标准构件
	个
	600

	1
	边层框架薄膜填料
	PVC
	1220×800×360
	M3
	244

	14
	薄膜填料托架
	FRP
	2420×710
	个
	32

	15
	薄膜填料托架
	FRP
	1125×710
	个
	44

	16
	拱形板点滴填料
	PVC
	L1200
	片
	9510

	17
	玻璃钢吊架
	FRP
	1870×1200
	片
	688

	18
	玻璃钢吊架
	FRP
	1870×1000
	片
	688

	19
	拱形板卡夹
	PP
	185×18
	个
	28530

	20
	不锈钢丝
	316
	φ1.0
	Kg
	160

	21
	不锈钢丝
	316
	φ0.5
	Kg
	10

	22
	托环
	PVC
	40×10
	个
	1350

	23
	拉杆
	PVC
	L=1220
	件
	2600

	24
	骑马钉
	316
	U40
	件
	3000

	25
	多波双功能收水器
	PVC
	MWDP,1880×1220
	M2
	248

	26
	收水盘
	FRP
	2470×380×5
	块
	54

	27
	盖封板
	FRP
	3670×500×3
	块
	6

	28
	盖封板
	FRP
	3670×370×3
	块
	6

	29
	阻水板
	FRP
	250×200×2
	个
	100

	30
	收水器挡角
	FRP
	L240,50×50×3
	块
	216

	31
	不锈钢螺栓
	316
	M8×40
	套
	440

	32
	FRP树脂
	191
	
	Kg
	645

	33
	帆布
	
	
	M2
	450

	34
	均溅喷头
	PP
	Φ25×130
	套
	1000

	35
	螺栓（含螺母及双大垫）
	316
	M12×210
	套
	600

	36
	螺栓（含螺母及双大垫）
	316
	M12×230
	套
	300

	37
	螺栓（含螺母及双大垫）
	316
	M12×160
	套
	300

	38
	螺栓（含螺母及双大垫）
	316
	M10×150
	套
	300

	39
	螺栓（含螺母及双大垫）
	316
	M6×40
	套
	1200

	40
	麻花钉
	316
	Φ4×75
	Kg
	500

	41
	挡风板
	FRP
	1680×915×4
	块
	24

	42
	配水槽
	FRP
	2440×1220×10
	块
	36

	43
	消能盒
	FRP
	1220×3700×200
	套
	2

	44
	隔墙板
	FRP
	1900×2500×4
	块
	50

	45
	U型螺丝1
	316
	M6×130
	套
	300

	46
	U型螺丝2
	316
	M6×80
	套
	400

	47
	螺纹不锈钢钉(配大垫)
	316
	2″
	套
	240

	48
	百叶窗
	FRP
	1200×1220×5
	块
	432

	49
	百叶窗支架
	FRP
	
	套
	432

	50
	玻璃布
	
	0.2×100m
	捆
	15


2、 技术要求

2.1执行标准

2.1.1《工业循环冷却水设计规范》GB50050-2007

2.1.2《机械通风冷却塔工艺设计规范》GB/T50392-2006
2.1.3《化工企业冷却塔设计规定》HG20522-1992

2.1.4《石油化工循环水场设计规范》GB/T50746-2012

2.1.5《石油化工给排水管道设计规范》SH3034-1999

2.1.6《石油化工逆流式机械通风冷却塔结构设计规范》SH3031-1997

2.1.7《玻璃纤维增强塑料冷却塔》GB7190.2-2008

2.1.8《给水用硬聚氯乙烯（PVC-U）管件》GB/T10002.2-2003

2.1.9《冷却塔塑料部件技术条件》DL/T742-2001

2.1.10《冷却塔验收测试规程》CECS118：2000

2.1.11《塑料　非泡沫塑料密度的测定》GB/T1033-2008

2.1.12《塑料拉伸试验方法》GB/T1040-2006

2.1.13《塑料燃烧性能试验方法氧指数法》GB/T2406-2009

2.1.14《塑料薄膜拉伸性能试验方法》GB/T13022-1991

2.1.15《塑料直角撕裂性能试验方法》QB/T1130-1991

2.1.16《玻璃纤维增强塑料弯曲性能试验方法》GB/T1449-2005

2.1.17《玻璃纤维增强塑料树脂含量试验方法》GB/T2577-2005

2.1.18《纤维增强塑料巴氏（巴柯尔）硬度试验方法》GB/T3854-2005

2.1.19《纤维增强塑料燃烧性能试验方法氧指数法》GB/T8924-2005

2.1.20《玻璃纤维增强塑料树脂不可溶分含量试验方法》GB2576-2005
2.2木构件防腐执行美国AWPA标准；

2.3检验依据：GB/T23229-2009，SB/T10404-2006，SB/T10502-2008，GB/T27651-2011《防腐木材的使用分类和要求》规定的C4.1类等级；

2.4防腐剂采用CCA-C型，即砷酸铬酸铜配方防腐，其总载药量不低于6.4kg/m3。其中CuO载药量不低于1.1kg/m3,CrO3载药量不低于2.7kg/m3，As2O5 载药量不低于2.0kg/m3（标准要求C4.1类）；

2.5木构件浸透深度大于等于9.5mm；

2.6力学性能达到国标GB50206-2012；

2.7端面药剂分布状态均匀；

2.8药剂流失率1个月≦10﹪，6个月以上≦5﹪；

2.9所有木构件防腐前要将安装孔位加工完毕；

2.10防腐材边材浸透率≧90﹪；

2.11木结构冷却塔用材须用针叶树种，针叶树树干较直，树节较少，树脂含量低，防腐效果好，本次材质采用北美花旗松，材质标准达到国家锯材标准中所规定的1-2等材标准；

2.12活节最大尺寸不能超过材宽的30﹪，任意1米长范围内，活节数量不得超过：立柱10个，围梁10个；

2.13处理后的木材不得完全开裂，且表面裂痕深度不得大于30%柱宽，裂纹长度不得超过30% 柱长；底层立柱所采用的木材不得有任何裂纹、虫眼、横弯、木节、外伤等瑕疵，不许有死节腐朽、夹皮、虫害、树脂囊；
2.14不允许出现钝棱（工艺允许除外），缺角、斜纹、倾斜高不得超过水平长的10﹪；

2.15弯曲、竖弯不得超过木材长度的2﹪，横弯不得超过1﹪。

2.16乙方向甲方提供进口材质证书，木材检疫证等相关技术文件。

2.17填料：

采用热力性能好框架薄膜填料及粘接填料、均具备耐寒不易堵塞等性能，基片厚分别为0.6±0.05mm，成型片厚度最薄处分别大于0.4mm，填料空气流场最优化。配方独特、阻燃性能良好的橡塑合金改性PVC制成，正常使用年限高于10年。理化性能优异，密度<1.55g/cm3，沸水中纵向尺寸收缩率≤5%，吸水率≤0.15%，常温纵向拉伸强度≥42.2Mpa，氧指数≥40，常温断裂伸长率纵向≥60%，横向≥35%，变形温度≥65℃，低温脆点-40℃，填料整体抗压强度≥350kgf／m2。
2.18收水器：

采用抗腐蚀的改性PVC材质收水器。收水器片材含橡塑组份，抗老化，不变形，65℃以下受热不软化，低温脆点不高于-40℃，正常使用寿命达10年以上。基片片材厚度不小于0.5mm±0.05mm，收水器单点支撑强度≥50kg/cm2，片间绝无透视现象，收水器块体之间、收水器与塔体之间搭接密实，收水效率高、气流阻力小、强度高，不变形，阻燃性能好，氧指数≥40。安装后可使得冷却塔的飘滴损失率达到小于0.001%的国际先进水平。
2.19拱形板：设计长度1200±6mm，片厚度：0.6±0.02mm。  
2.20玻璃钢吊架及制品：

2.20.1表面光滑平整，无气泡，无龟裂，树脂浸渍良好，无分层；
2.20.2加工断面加封树脂，表面无树脂积聚和纤维外露，版面颜色一致；
2.20.3强度按GB1449-2005标准进行测定，制品弯曲强度大于176.5MPa；
2.20.4固化度按GB2576-2005标准测定，固化度不小于85%；
2.20.5树脂含量按GB2577-2005标准测定，制品中间层树脂含量不低于70%；
2.20.6长宽尺寸允许误差为±5mm，厚度误差为±1mm。
2.21木材使用年限≥15年。

2.22填料使用年限≥10年。
 SHAPE \* MERGEFORMAT 



8
2

[image: image1]